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Grande festa bianconera e iniziative bianconere
Valdorcia-Serra 08: gemellaggio Doc per amore della Juve
Amicizia e collaborazione fra il Club Doc toscano e marchigiano alla vigilia di Siena-Juve. E serata juventina del Siena Ghibellina, con Ezio Morina (CCJCD) e i Club Roero e Caltanissetta 
Un gemellaggio bianconero basato sull’amicizia e i valori della Juventus, per i Club Doc Valdorcia “Beppe Furino” e Serra 08. E’ quello che è stato suggellato alla vigilia di Siena – Juventus, nella sede del Club della Valdorcia (il Bar Caffè Italiano) a San Quirico d’Orcia, di fronte ai soci dei due Club. 
Curiosa la motivazione che ha portato all’ufficializzazione di questa amicizia zebrata: «I nostri Club Doc – spiegano i presidenti Guido Saletti (Valdorcia) e Elda Evangelisti (Serra 08) – si trovano rispettivamente a San Quirico d’Orcia e a Serra San Quirico (An). Insomma, oltre a sostenere la Vecchia Signora nei nostri territori, abbiamo in comune il Santo patrono e una conoscenza datata 1994, quando le comunità dei due Paesi si incontrarono per uno scambio culturale. Ci è sembrato giusto stringere, oggi, un patto d’amicizia ulteriore nel segno della Juve: considerando anche che i nostri sono due Club giovani (Serra 2008 e Valdorcia 2009) questa amicizia potrà portare una collaborazione su iniziative da fare insieme e ad uno scambio di esperienze utili per entrambi».    

E sempre alla vigilia del match di Siena (sabato 17 settembre), a Colle val d’Elsa (Si), i due Club gemellati hanno partecipato alla cena dello Juventus Club Doc Siena Ghibellina, che ha visto la presenza, oltre che di Ezio Morina, responsabile del Centro coordinamento Ezio Morina, dei Club Doc Roero e Caltanissetta, nonché delle telecamere di Juventus Channel. 
San Quirico d’Orcia, 19 settembre 2011  
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