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Lo Juventus Club Valdorcia esprime il proprio scontento per la telecronaca Juventus-Milan
«Rispetto e scuse per i tifosi juventini dalla Rai. Anche noi paghiamo il canone»
Il presidente Guido Saletti: «Potremmo chiedere tutti insieme il rimborso di una parte del canone pagato. Collovati ha dimostrato di non saper essere imparziale»
Purtroppo non è una novità ascoltare telecronache delle partite della Juventus o programmi sportivi, con commenti antijuventini. Ma il malcostume che - seppur non è una novità -, è ancora più spiacevole quando si tratta della Tv di Stato, la Rai, che dovrebbe fornire a tutti un servizio imparziale e professionale. Lo Juventus Club Doc Valdorcia “Beppe Furino” – che rappresenta il tifo bianconero della provincia di Siena e del Sud della Toscana vuole esprime il proprio scontento sulla telecronaca Huventu-Milan, ritorno della semifinale di Coppa Italia, andata in onda ieri su Rai 1. 

«La telecronaca di ieri sera – commenta il presidente dello Juventus Club Valdorcia Guido Saletti - è stata inaccettabile ed indegna dello spettacolo che le due squadre hanno offerto sul campo. Soprattutto il commento "tecnico"(?) di Collovati è risultato alla stregua delle peggiori chiacchiere nei bar di fede milanista. La Rai dovrebbe chiedere scusa ai tifosi bianconeri e rimuovere Collovati da qualsiasi trasmissione sportiva, semplicemente perché ha dimostrato di non saper essere imparziale. Il “povero” Bizzotto ha tentato in qualche occasione, con poco successo, - prosegue Saletti - a farlo ragionare, ma l'astio antijuventino dell'ex milanista-interista si è dimostrato troppo grande. Inutile ricordare un passaggio della telecronaca inm particolare, è stata imbarazzante dal primo al 120esimo minuto. I tifosi bianconeri devono chiedere maggior equilibrio, è un nostro diritto, oppure mettere in atto una protesta chiedendo alla Rai il rimborso di parte del canone pagato per foraggiare tali figuri. Noi, nel nostro piccolo, siamo pronti per fare la nostra parte»
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